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Με σεβασµό στη δηµόσια υγεία οι εκδηλώσεις για το Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη
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Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης χαρακτήρισε το Ολοκαύτωµα «µνηµείο φρίκης

αλλά και σύµβολο αντίστασης που µας καλεί σε διαρκή εγρήγορση και

σε συλλογική αφύπνιση».

«Ποτέ Ξανά!» Mε αυτό το διαχρονικό µήνυµα ειπωµένο από έναν µαθητή του λυκείου της περιοχής

ολοκληρώθηκαν στον Χορτιάτη οι φετινές διήµερες εκδηλώσεις Μνήµης για τα 149 θύµατα – µάρτυρες του

Ολοκαυτώµατος που διοργάνωσε ο δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη για να τιµήσει τη συµπλήρωση 76 χρόνων από

τα τραγικά γεγονότα της 2ης Σεπτεµβρίου του 1944.

Εκδηλώσεις που έγιναν µε σεβασµό στην ιστορία και την ανείπωτη τραγωδία που σηµάδεψε πριν από 76

χρόνια τη συλλογική µνήµη της τοπικής κοινωνίας, αλλά  και µε απόλυτο σεβασµό προς τις υγειονοµικές

οδηγίες για την προστασία της ∆ηµόσιας Υγείας λόγω της πανδηµίας.

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν µε το 76ο Αρχιερατικό Μνηµόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου. Αµέσως

µετά τελέστηκε το Αρχιερατικό τρισάγιο στο Μνηµείο Θυµάτων του Ολοκαυτώµατος,  στο οποίο βασικός

οµιλητής ήταν ο αριστούχος απόφοιτος µαθητής του Λυκείου Χορτιάτη, Γιώργος Ντίτσιος. «Ο Χορτιάτης

αποτελεί διαχρονικό σύµβολο αντίστασης στη βαρβαρότητα του πολέµου, ποτέ ξανά!», σηµείωσε

χαρακτηριστικά.

Χαιρετισµό απηύθυνε ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο οποίος χαρακτήρισε το

Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη «µνηµείο φρίκης αλλά και σύµβολο αντίστασης που µας καλεί σε διαρκή

εγρήγορση και σε συλλογική αφύπνιση. Αν  αφήσουµε τη λήθη να σβήσει τη µνήµη µας, τότε δεν θα

γνωρίζουµε από πού και  από ποιους προερχόµαστε, µε αποτέλεσµα να µην ξέρουµε που βρισκόµαστε και προς

τα πού οδεύουµε», σηµείωσε. Ο κ. Καϊτεζίδης αφού σηµείωσε ότι δεν είναι τυχαίο που ο φετινός οµιλητής

είναι γέννηµα θρέµµα αυτής της γης, επανέλαβε το αίτηµα να µπει η ιστορία του Χορτιάτη στα σχολικά

βιβλία της πατρίδας µας. «Κάθε τέτοια µέρα έχω δώσει υπόσχεση στον εαυτό µου να υπενθυµίζω µια

ανεκπλήρωτη δέσµευση της πολιτείας: Να βάλει τον µαρτυρικό  Χορτιάτη αλλά και τους άλλους µαρτυρικούς

δήµους στα σχολικά βιβλία για να γίνει το Ολοκαύτωµα µάθηµα ζωής. Για να µην επαναληφθεί ποτέ, σε

κανένα σηµείο του πλανήτη».

Στη συνέχεια έγινε το προσκλητήριο νεκρών, η κατάθεση των στεφανιών και η ανάκρουση του εθνικού ύµνου.

Στις σηµερινές εκδηλώσεις παραβρέθηκαν µεταξύ των άλλων ο Υφυπουργός Εσωτερικών, Θεόδωρος

Καράογλου, οι βουλευτές Θεσσαλονίκης Σάββας Αναστασιάδης, ∆ηµήτρης Βαρτζόπουλος, ∆ώρα Αυγέρη,

Γιώργος Αρβανιτίδης, Λεωνίδας Στολτίδης, Κωνσταντίνα Αδάµου και Κωνσταντίνος Χήτας. Επίσης

εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης όπως ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, οι

Αντιπεριφερειάρχες Βούλα Πατουλίδου και Κώστας Γιουτίκας, ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου

Θεσσαλονίκης ∆ρόσος Τσαβλής, καθώς και οι ∆ήµαρχοι Αµπελοκήπων-Μενεµένης Λάζαρος Κυρίζογλου,

Νεάπολης-Συκεών Σίµος ∆ανιηλίδης, καθώς και ο ∆ήµαρχος ∆ιστόµου-Αράχοβας-Αντίκυρας Ιωάννης Σταθάς

ως εκπρόσωπος του ∆ικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών Ελλάδος. Ακόµη παρευρέθηκαν και κατέθεσαν

στεφάνια η Πρόξενος των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη Elizabeth Lee και ο Πρόξενος της Γερµανίας στη

Θεσσαλονίκη Carsten Müller, όπως και εκπρόσωποι άλλων προξενικών αρχών της πόλης, ενώ παρευρέθηκαν

ακόµη και εκπρόσωποι του ∆ιοικητή του Γ’ Σώµατος Στρατού, του Πυροσβεστικού Σώµατος και της

Ελληνικής Αστυνοµίας, καθώς και αντιπροσωπείες αντιστασιακών οργανώσεων και τοπικών συλλόγων. Το

«παρών» έδωσαν αντιπροσωπείες Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδος, καθώς και αρκετός κόσµος.

Στα ιδιαίτερα των φετινών εκδηλώσεων ήταν ότι λόγω της εξάπλωσης της πανδηµίας δεν πραγµατοποιήθηκαν

οι παράλληλες δράσεις πολιτισµού, που γίνονται κάθε χρόνο, όπως η λαµπαδηδροµία ειρήνης, η έκθεση

εικαστικών, η θεατρική παράσταση, καθώς και οι εκδηλώσεις λόγου και µουσικής, παρά µόνο οι

επιµνηµόσυνες λειτουργίες, οι οποίες και έγιναν σύµφωνα µε την αυστηρή τήρηση των οδηγιών της Πολιτείας

για την προστασία της δηµόσιας υγείας έναντι του Covid-19.
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Λαµία: Καταγγελία 14χρονης για ξυλοδαρµό
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